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11 de diciembre de 2023. 
17ma. Sesión Ordinaria 2023. Reunión 15ta. 

 
 

CONSEJO DIRECTIVO 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 11 días del mes de diciembre de dos mil veintitrés, siendo las 17:09 hs., 
se dio comienzo a la 17ma. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y Ciencias 
Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia del Vicedecano, Ing. Felipe 
FRANCO, con la asistencia de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a 
continuación se detallan: 
CONSEJEROS/AS PRESENTES:  

Rodrigo ALVEZ (ingresó 17.13 hs.)    

Carla CAÑETE  
Silvia ESCOBAR    
Agustín GALIANO   
Eliana GARCIA 
Mario GARELIK 
                                                                                                                        

Leonardo GIOVANINI   
Silvio GRACIANI                                 
Rosana HAMMERLY                    
María Florencia HUMOLLER   
(ingresó 17.19 hs.)                                      

  Horacio LOYARTE (ingresó 17.13 h.)                         
 

Carlos MARTÍN       
Norberto NIGRO                                                                                                                                       
Andrea ORTMAN    
Héctor PRENDES                                                                         

   Joaquín SERATO 
Agostina ZUCARELLI                                                                        

CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:   
  Marcelo BLANC                                   Nancy BARAGGIO (en licencia)       Damián RAMAJO     

CONSEJEROS/AS AUSENTES sin aviso:   
  Nicolás MASTAGLIA                            Sergio SRAYH      

 

Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 14, correspondiente a la 16ta. Sesión Ordinaria, de fecha 
27 de noviembre de 2023.  

• APROBADA  

ASUNTOS ENTRADOS 
 

N   º Expt. Descripción 
Pasa a 

Comisión de: 

1.  1185734 

Secretario de Infraestructura y Servicios – Eleva Procedimiento de 
Tratamiento de Residuos, enmarcado en el Programa para la Gestión de 
los Residuos Sólidos Universitarios en la Facultad – ReSUn (Res CD 
207/22)..  

• Tomado 

Conocimiento 

• Ingresaron los Consejeros ALVEZ y LOYARTE. 

2.  1185239 Decana- Eleva para su conocimiento la nueva Estructura de Gestión.  
• Tomado 

Conocimiento  

3.  1185000 

Dr. Luis TRABA – Propone cambio en la carga horaria de la asignatura 
“Elementos de Gestión Pública” Optativa para las carreras de ingenierías. 
- El Vicedecano requirió el tratamiento sobre tablas de este asunto para 

que la materia se pueda dictar en el primer cuatrimestre del año 2024. 

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

4.  1185025 

Coordinador del Área de Vinculación Tecnológica y Cursos de 
actualización – Propone Comisiones Asesoras para la realización de 
cursos de actualización y extracurriculares.. 

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

• Ingresó la Consejera HUMOLLER. 

5.  1182626 
Solicita título/certificado  
Andrea FLORES TORTUL -  Bachiller en Ingeniería.  

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 
Valide este documento digital

accediendo a https://servicios.unl.edu.ar/firmadigital/verificar
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ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE NÓMINA 

 

6.  1185972 

Secretaría de Posgrado – Eleva actuaciones referidas a la culminación 
de los estudios del Doctorado en Ingeniería – Mención Recursos Hídricos 

de la Ing. Cecilia LÓPEZ WEIBEL.  

• Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 

 

• La Consejera CAÑETE se manifestó diciendo: “Estimados integrantes del Consejo Directivo: En la 
última sesión del año, como Consejeros Directivos por el MNR y como Conducción del Centro de 
Estudiantes, nos parece fundamental aprovechar la ocasión para hacer un balance de lo acontecido este 
año, revalorizando los aciertos y desaciertos, con vistas a un 2024 que nos trae muchos desafíos a quienes 
transitamos y sobre todo, defendemos, la Educación Pública. A 40 años del retorno de la democracia, el 
nuevo gobierno nacional viene a plantear un modelo de país que no cree necesaria una ciencia federal y 
accesible, niega la crisis climática, niega el terrorismo de estado, ataca violentamente a las minorías en su 
discurso y amenaza de forma constante a las instituciones públicas que garantizan el acceso gratuito a la 
educación y a la salud. Es por esto que en tiempos inciertos debemos dar el ejemplo de responsabilidad y 
compromiso con este espacio, que es máximo órgano de cogobierno universitario, donde confluyen las 
ideas y experiencias de todos los actores de la facultad. En los últimos meses, tuvimos dificultades para 
lograr el quórum mínimo, llegando al punto de no poder sesionar en 2 oportunidades. Además, en 
comisiones siempre nos encontrábamos las mismas personas, lo que dificulta el debate con pluralidad de 
voces y nos lleva a rediscutir los mismos temas en la sesión. Esperamos que el año próximo seamos todos 
quienes renovemos nuestro compromiso de trabajar con seriedad y responsabilidad en este Consejo 
Directivo, porque la Universidad Pública nos necesita ahora más que nunca. Queremos aprovechar la 
ocasión para destacar que las puertas de la Secretaría Académica y sus dependencias siempre estuvieron 
abiertas para construir soluciones y dialogar como iguales. En un año donde los estudiantes nos vimos 
atravesados por la pérdida de un turno, a las sanciones por la baja de exámenes, incumplimientos al 
Régimen de Enseñanza, discusión de los nuevos planes de estudio, entre otras situaciones, siempre 
encontramos un espacio en el que poder expresar nuestras inquietudes, sabiendo que éramos escuchados 
y que las mismas eran tenidas en cuenta. En este sentido, queríamos también agradecer a aquellos 
docentes, algunos de los cuales forman parte de este Consejo Directivo, que siempre han tenido la 
predisposición a la escucha y el diálogo respetuoso, que nos ha permitido lograr grandes avances como 
el recursado por parciales, los turnos intermedios para el Ciclo Superior y el nuevo reglamento de COSACs. 
Destacamos su compromiso con la construcción de una educación de calidad, sin lugar a dudas, pudimos 
aprender mucho del gran esfuerzo y dedicación que hay detrás de cada clase, y muchas veces no se ve 
ni se valora como debería. Como siempre, estamos acá por y para los estudiantes, para seguir acercando 
las necesidades que ellos nos plantean. Queremos trabajar para que se solucionen los diversos problemas 
que venimos manifestando a lo largo del año, como los cierres de acta fuera de fecha, la falta de 
infraestructura para afrontar el ingreso, el acceso a Internet, las dificultades que afrontan los ingresantes 
en el paso del secundario a la universidad y cómo ayudar a evitar su deserción sin que esto implique la 
pérdida de calidad educativa, la accesibilidad para personas con discapacidad en nuestro edificio, entre 
tantas otras cosas que creemos, son fundamentales para la permanencia de quienes representamos. Para 
finalizar, agradecer a Eliana y Rodrigo por estos dos años de entrega y dedicación a este espacio, 
defendiendo la voz de cada estudiante de FICH. Por otro lado, junto a Lucas e Ignacio, renovamos el 
compromiso del MNR de participar activamente de este Consejo Directivo para proteger los derechos de 
nuestros estudiantes que necesitan permanecer y recibirse, construir una FICH con educación de calidad 
que no le cierre las puertas a nadie y defender siempre la Educación Pública y Gratuita, que es 
transformadora de realidades y el camino a seguir para una Argentina mejor. Felices fiestas, muchas 
gracias.” 

• La Consejera HAMMERLY agradeció a todos los Consejeros y Consejeras por este año de trabajo y 
expresó que se sintió muy cómoda trabajando con todos. Seguidamente pidió que se solucione el problema 
de los teléfonos internos de la Facultad. Además, reiteró el pedido de que se mejore el acceso a la Facultad 
desde el estacionamiento de la Ciudad Universitaria porque sigue sin resolverse y es un problema, sobre 
todo en los días de lluvia. 

• A continuación, el Vicedecano dijo que tomaba nota de los reclamos realizados por la Consejera 
HAMMERLY y que iba a elevarlos a las áreas de gestión correspondientes para su conocimiento. A 
continuación, expresó que este año había estado signado por la conmemoración de los cuarenta años de 
democracia; tema que nos involucraba a todos y para lo cual se deben realizar acciones para mantener 
esa democracia viva. Al finalizar, dijo que el funcionamiento del Consejo Directivo es una manifestación 
de esa democracia y que había que valorizarlo.   Valide este documento digital

accediendo a https://servicios.unl.edu.ar/firmadigital/verificar
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• Luego, convocó a toda la comunidad universitaria a un brindis de camaradería a realizarse el viernes 
22 de diciembre en el Aula Magna de la Facultad. Seguidamente, invitó al acto del día 18 de diciembre, 
fecha en la que se llevará a cabo la inauguración de la Galería de Decanos de la FICH. Explicó que la 
galería iba a estar conformada con los retratos de los decanos con mandato cumplido, que habían 
conducido a la FICH desde el inicio del proceso de normalización de la Universidad. Explicó que la puesta 
de la galería era una jerarquización al ingreso de la Facultad y un reconocimiento a quienes fueron llevando 
adelante a la Facultad a lo largo de los años.  

 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 
 

N   º Expt. Descripción 
Despacho  

Comisión de: 

1.  1182511 
Ing. José HUESPE – Solicita licencia por ejercicio transitorio de cargos 
de mayor jerarquía (profesor titular).  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

2.  1182067 
Dr. Carlos SCIOLI - Solicitar la limitación de su licencia por cargo de 
mayor jerarquía.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

3.  1182169 
Mag. Héctor CORZO – Presenta renuncia a su cargo ordinario ante su 
jubilación.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

4.  1137407 
Ing. Luis LENZI – Presenta renuncia condicionada al otorgamiento de la 
jubilación.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

5.  1182785 

Dra.  Marcela REYNARES – Solicita licencia por ejercicio transitorio de 
cargos de mayor jerarquía en el Ministerio de Obras Públicas de la 
Provincia de Santa Fe.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

6.  1183070 

Ing. Felipe FRANCO – Solicita dar de baja su licencia por cargo de mayor 
jerarquía para volver a su cargo ordinario de Profesor Adjunto, 
Dedicación Simple.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

7.  1183514 
Arq. Pablo CARLUCCI – Solicita licencia por ejercicio transitorio de cargo 
de mayor jerarquía (profesor titular).  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

8.  1182913 
Ing. Julio César GERVASONI – Presenta renuncia definitiva por haber 
accedido a su jubilación.  

• Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

9.  1085450 
Secretaría Académica –  Propone transformación del cargo de Profesor/a 
Adjunto, vacante por jubilación de la Prof. BERNAL.  

• Enseñanza 

APROBADO 

10.  1176942 
Pablo SERRA MENGHI – Solicita adscripto/a para las asignaturas 
Ingeniería Sanitaria y Diseño de Sistemas Ambientales.  

• Enseñanza 

APROBADO 

11.  1179642 
Secretaría Académica – Propone transformación de cargo vacante por 
jubilación del Prof. Julio THEILER.  

• Enseñanza 

APROBADO 

12.  1181037 
Lic. María CLARET – Solicita 2 adscripciones a docencia para la 
asignatura “Química Ambiental II”.  

• Enseñanza 

APROBADO 

13.  1175282 

Secretaría Académica – Propone la designación interina de designación 
del Prof. Santiago SEDRÁN en un cargo de Ayudante de Cátedra, para 
el requisito Acreditación de Inglés, bajo procedimiento de Res. CD Nº 
276/21  

• Enseñanza 

APROBADO 

14.  1183064 
Ing. María Luisa POSSI, solicita se unifique su cargo en uno de Ayudante 
de Cátedra, Dedicación Exclusiva “B”.  

• Enseñanza 

APROBADO 

15.  1181214 

Secretaría de Posgrado - Eleva propuesta de modificación de los 
Reglamentos de la Especialización y la Maestría de Gestión Ambiental 
(MGA) de la Universidad Nacional del Litoral.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext. Y 

Transferencia 

APROBADO 

16.  1184304 

Secretaria de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia -  
Eleva propuesta de Reglamento para la Inclusión de Becarios/as en los 
Servicios Altamente Especializados.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext.  y  

Transferencia 

SIN FIRMAS 

SUFICIENTES 

Se propone 

Valide este documento digital

accediendo a https://servicios.unl.edu.ar/firmadigital/verificar
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tratamiento sobre 

tablas  

17.   1184586 

Secretaría de Posgrado – Solicita designación de los miembros del 
Jurado Evaluador del Trabajo Final desarrollado por la Lic. Daiana Belén 
FIGUEROA RODRÍGUEZ.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

18.  1185103 

Secretaría de Posgrado – Propone cursos de posgrados con validez para 
la Maestría en Gestión Sostenible del Agua (MGSA) para la cohorte 2024 
y la cohorte 2023.  

- Con la abstención de la Consejera HAMMERLY.  

• Ciencia y 

Técnica, Ext. y 

Transferencia 

APROBADO 

19.  1179258 
Secretaría Académica – Propone el Concurso de un cargo de Profesor 
Titular, afectado a la asignatura “Hidrología de Superficie”.  

• Especial de 

Concursos 

APROBADO 

20.  1179262 

Secretaría Académica – Propone el Concurso de un cargo de Profesor 
Adjunto, afectado a la asignatura “Mecánica de Suelos e Ingeniería 
Geotécnica”.  

• Especial de 

Concursos 

APROBADO  

21.  1179342 

Secretaría Académica – Propone llamado a Concurso de un cargo de 
Profesor Titular, dedicación Simple, afectado a la asignatura 
“Hidrometeorología”.  

• Especial de 

Concursos 

APROBADO 

22.  1147835 

Oficina de Concursos – Eleva dictamen del concurso de un cargo Jefe de 
Trabajos Prácticos, afectado a la asignatura “Fisicoquímica y Transporte 
en Suelos”.  

• Especial de 

Concursos 

APROBADO 

23.  1154890 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del concurso de un cargo de 
cargo de Ayudante Alumno/a, para la asignatura “Estadística”  

• Especial de 

Concursos 

SIN FIRMAS 

SUFICIENTES 

Se propone 

tratamiento sobre 

tablas 

24.  1138294 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del concurso de un cargo de 
cargo de Ayudante Alumno/a, para la asignatura “Estadística”.  

• Especial de 

Concursos 

SIN FIRMAS  

Se propone 

tratamiento sobre 

tablas 

 

 

TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS 

 

• El Cuerpo aprobó el tratamiento sobre tablas de los asuntos propuestos, que se detallan a continuación:  
 

▪ Se retiró de la Sesión la Consejera ORTMAN. 
 

1185000 

Dr. Luis TRABA – Propone cambio en la carga horaria de la asignatura 
“Elementos de Gestión Pública” Optativa para las carreras de 
ingenierías. 
 
- El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del expediente.  
- Finalizado el tratamiento en Comisión, se procedió a votar. 

• Vuelve a Sec. 

Académica para que 

solicite la opinión de 

las COSACs de 

acuerdo Art. 13 del 

Reglamento de 

Funcionamiento de las 

mismas. 

 
▪ Se retiraron de la Sesión los Consejeros NIGRO y GRACIANI.  

 

1185025 

Coordinador del Área de Vinculación Tecnológica y Cursos de 
actualización – Propone Comisiones Asesoras para la realización de 
cursos de actualización y extracurriculares.   
 

- El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del expediente. 
- Finalizado el tratamiento en Comisión, se procedió a votar 

• Vuelve al Área de 

Vinculación 

Tecnológica y Cursos 

de Actualización a los 

fines que defina la 

integración de las Valide este documento digital

accediendo a https://servicios.unl.edu.ar/firmadigital/verificar

*Este documento ha sido firmado digitalmente conforme Ley 25.506, Decreto reglamentario Nro. 182/2019

 y a la Ordenanza Nro. 2/2017 de esta Universidad.



     Pág. 5 
 
 

Comisiones Asesoras 

con criterios 

permanentes y para 

todas las ofertas. 

1182626 
Solicita título/certificado  
Andrea FLORES TORTUL -  Bachiller en Ingeniería.  

• APROBADO 

1185972 

Secretaría de Posgrado – Eleva actuaciones referidas a la culminación 

de los estudios del Doctorado en Ingeniería – Mención Recursos 

Hídricos de la Ing. Cecilia LÓPEZ WEIBEL.  

• APROBADO 

1184304 

Secretaria de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia -  

Eleva propuesta de Reglamento para la Inclusión de Becarios/as en los 

Servicios Altamente Especializados.  

 

- El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del expediente 

- Finalizado el tratamiento en Comisión, se procedió a votar. 

• Vuelve a Comisiones del 

Consejo Directivo para 

mayor análisis.  

1154890 

Oficina de Concursos – Eleva dictamen del concurso de un cargo de 

cargo de Ayudante Alumno/a, para la asignatura “Estadística”. 

 

- El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del expediente. 

- Finalizado el tratamiento en Comisión, se procedió a votar.  

- Con la abstención de las Consejeras GARCIA y CAÑETE. 

• APROBADO 

1138294 

Oficina de Concursos – Eleva dictamen del concurso de un cargo de 

cargo de Ayudante Alumno/a, para la asignatura “Estadística”.  

 

- El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del expediente. 

- Finalizado el tratamiento en Comisión, se procedió a votar. 

- Con la abstención de las Consejeras GARCIA y CAÑETE. 

-  

• APROBADO 

 

Se dio por concluida la 17ma. Sesión Ordinaria del año 2023, del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 18:28 hs. finaliza la presente Acta en 5 (cinco) fojas útiles, que 
es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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